关于举办平顶山学院第十六届师范教育专业

毕业生教学技能大赛的通知

各相关学院：
为提高师范教育专业毕业生的师范技能和专业素养，我校将举办第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛。 

一、组织机构

本届大赛由教务处主办，教师教育学院承办。

二、参赛对象

我校2021届师范教育专业毕业生。

三、组织安排

1.比赛分为初赛和决赛两个阶段。

2.初赛由各相关学院自行组织，要求学院领导高度重视，成立专门领导小组，指派专人负责，制定出详细的方案和细则，认真组织并留档保存。

3.决赛由教师教育学院负责组织，计划于2020年10月29日进行，具体时间、地点另行通知；决赛分文、理、艺术、学前四组进行，采取现场公开公正选拔的形式；每场分别按10%、20%和30%的比例确定本届大赛一等奖、二等奖和三等奖名额。学校将从获奖者中选拔优秀者推荐参加“河南省第十七届高等学校师范教育专业毕业生教学技能大赛”。

四、推荐名额

各相关学院可根据《平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛说课课题》（附件1中三个课题选择一个）、《平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛评分细则》（附件2），认真选拔，推荐优秀选手参加本届比赛。推荐名额根据2021届本单位师范教育专业毕业生6%的比例选拔优秀者（附件3），并认真填写参赛报名表（附件4），凡有师范教育专业的学院必须派学生参加；未经初赛的学院不得参加决赛和评奖。

五、比赛内容

比赛包含说课、答辩和特长展示共3个环节，满分共100分，具体评分细则见附件2。

1.说课（70分）。说课课题按附件1中自定（各学科说课课题可参考附件1）。说课时间为12—15分钟。说课环节可以利用多媒体教学手段，同时要求使用板书展现其粉笔字功底。英语学科说课环节要求全英教学。

2.答辩（15分）。评委围绕参赛选手说课内容，就教学设计、教学方法、教学内容、教育理念等方面提问1—2个问题。每位选手答辩时间不超过3分钟。

3.特长展示（15分）。主要展示当代大学生的艺术风采和良好精神面貌，参赛选手可以选择器乐演奏、舞蹈、朗诵、曲艺、绘画等方面的技能、技巧进行展示。时间为不超过5分钟。参赛涉及到的工具等自备。

其他说明：

1.体育学科以现场作课的形式进行比赛，时间为20分钟。

2.说课、特长展示环节未达到规定时间要求的酌情扣分。

3.英语学科答辩环节不要求使用英语。

六、推荐截止日期

各相关学院请于2020年10月23日前把推荐报名表报送给教师教育学院李兴武老师（附件4盖章，电子版发送至jxjn228@126.com）。

报送地点：教师教育学院办公室(艺术楼A228)

联系电话：0375-2657690  18239759723  15836921971

附件：1.平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛说课课题

2.平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛评分细则

3.平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛名额分配

4.平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛参赛学生报名表        

教务处

2020年10月8日                             

附件1：平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能比赛课题
	学段学科
	教材版本
	单元/章
	讲课选题

	中学语文
	统编教材八下
	第二单元
	大自然的语言

	
	统编教材八下
	第三单元
	核舟记

	
	统编教材八下
	第五单元
	壶口瀑布

	小学语文
	统编教材一上
	
	雪地里的小画家

	
	统编教材二上
	
	植物妈妈有办法

	
	统编教材三上
	
	总也倒不了的老屋

	中学数学
	人教版七上
	1.3.1
	有理数的加法（P16—18）

	
	人教版八下
	18.2.1
	矩形（P52—53）

	
	人教版九上
	25.2
	用列举法求概率（P136—137）

	小学数学
	人教版二下
	
	有余数的除法（P62例3）

	
	人教版四上
	
	笔算除法（P73）

	
	人教版五下
	
	分数的意义（P45—46）

	中学英语
	人教版八上
	Unit 4
	What’s the best movie theatre?  Section A

	
	人教版八上
	Unit 4
	What’s the best movie theatre?  Grammar Focus

	
	人教版八上
	Unit 4
	What’s the best movie theatre?  Section B

	地理
	人教版七上
	第三章
	第四节  世界的气候

	
	人教版七下
	第六章
	第二节  亚洲自然环境

	
	人教版八下
	第七章
	第一节  自然特征与农业

	化学
	人教版九上
	第二单元　
	课题1　空气

	
	人教版九上
	第三单元
	课题2　原子的结构

	
	人教版九下
	第九单元
	课题1　溶液的形成

	中学体育
	
	
	篮球：掩护配合

	
	
	
	体操：鱼跃前滚翻

	
	
	
	排球：正面屈体扣球

	中学音乐
	人音版七上
	第一单元
	彩色的中国

	
	人音版八上
	第四单元
	沃尔塔瓦河

	
	人音版八下
	第五单元
	这一封书信来的巧

	小学音乐
	人音版二上
	
	第三课  青蛙音乐会

	
	人音版三上
	
	第四课  放牛山歌

	
	人音版三下
	
	第六课  剪羊毛

	中学美术
	人教版七下
	第二单元
	第2课  春天的畅想

	
	人教版八上
	第二单元
	第2课  手工书设计

	
	人教版九下
	第四单元
	20世纪中国美术巡礼

	小学美术
	人教版二上
	
	第13课  回家的路

	
	人教版四下
	
	第12课  平凡的美

	
	人教版六下
	
	第8课  我设计的服装

	小学科学
	大象版二上
	
	磁铁有两极

	
	大象版三上
	
	溶解的多与少

	
	教科版三上
	
	空气占据空间吗

	综合实践活动
	
	
	跟着节气去探究

	
	
	
	我为社区做贡献

	
	
	
	制定自然灾害应急预案

	学前教育
本科
	
	
	健康《保护眼睛》

	
	
	
	数学《有趣的号码》

	
	
	
	美术《会变的颜色》

	学前教育
专科
	
	
	语言《家》

	
	
	
	社会《我是中国娃》

	
	
	
	科学《无处不在的空气》


附件2：平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛评分细则

	项  目
	评分内容
	分值

	说

课
	理念

与目标
	教学理念新，体现新课改精神；

教学目标明确、具体、全面、科学性、操作性强；

教学有特色。
	15

	
	内容

与过程
	教学内容正确，知识层次结构合理；

教学思路清晰，结构严谨，重点明确，难点突出；

教学过程体现新课改的理念，有利于培养学生的创造意识和实践、动手能力，联系学生和生活实际。
	15

	
	方法

与手段
	教学方法运用灵活、多样、具有启发性；

教学手段运用符合教学需要，设计合理；

学生有效参与教学。
	15

	
	教学基本素养
	教态、仪表及语言得体、恰当。
	15

	
	粉笔字
	书写格式标准、规范，字迹清楚、优美。
	10

	答辩
	紧扣主题、语言流畅、思路敏捷。
	15

	特长展示
	特长选项与教学活动紧密联系；

特长展示熟练，效果好。
	15


学前教育专业组教学技能大赛评分细则
	项  目
	评分内容
	分值

	说
课
	理念
与目标
	体现《幼儿园教育指导纲要（试行）》《3-6岁儿童学习与发展指南》精神，符合其要求；对教学内容的特点、作用及其与幼儿的适宜性情况等分析到位；教学目标明确、具体、表述角度一致，涵盖认知、能力、情感态度等维度，符合幼儿年龄特点；重、难点确定准确，依据充分。
	20


	活动设计有新意，结构完整；活动环节围绕目标设计，重点突出，层次清晰，安排合理，符合幼儿认知规律；充分体现幼儿的主体地位；恰当说明活动过程设计的理论依据，对教学方法、手段运用、目标落实、重难点的解决及师幼双边活动的组织等方面阐述清晰。
	20

	
	方法
与手段
	活动准备充分，对活动准备情况及其依据的分析合理；以游戏为基本活动形式，教学方法和手段符合幼儿年龄、教学内容需要，灵活采用集体、小组、区域等多样的教学组织形式，注重幼儿兴趣、情感培养，注重幼儿探究体验；阐述选择教学方法的依据充分。
	15

	
	表达与展示
	普通话标准，教态自然、大方、得体，口语、态势语的表达符合儿童化口语要求，易于幼儿接受；展示能体现幼儿教师的专业素养和基本能力。
	15

	答辩
	紧扣主题、语言流畅、思路敏捷。
	10


	特长选项与教学活动紧密联系；

特长展示熟练，效果好。
	20
	


附件3：平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛名额分配
	序号
	学院
	专业
	2021届人数（含专升本）
	推荐指标6%（四舍五入）

	1
	文学院
	汉语言文学、汉语国际教育
	223
	13

	2
	外国语学院
	英语
	107
	6

	3
	数学与统计学院
	数学与应用数学
	76
	5

	4
	化学与环境工程学院
	化学
	60
	4

	5
	旅游与规划学院
	地理科学
	73
	4

	6
	体育学院
	体育教育、社会体育指导与管理
	126
	8

	7
	音乐学院
	音乐学
	71
	4

	8
	教师教育学院
	小学教育、学前教育
	471
	28

	9
	艺术设计学院
	美术学
	56
	3

	合   计
	1338
	75


附件4：平顶山学院第十六届师范教育专业毕业生教学技能大赛

参赛学生报名表

参加单位：                    （公章） 
	序 号
	姓 名
	性 别
	学院
	专业
	参赛学科
	参赛题目

	1
	张三丰
	男
	教师教育学院
	小学教育
	小学语文
	我的第一本书

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


联系人：                      联系电话：

— 2 —
— 3 —


